
GALATASARAY ÜNİVERSİTESİ
SOSYAL BİLİMLER ENSTİTÜSÜ MÜDÜRLÜĞÜNE

100/2000 YÖK Doktora Burs Programı kapsamında, 2017-2018 Eğitim-Öğretim yılı Bahar Yarıyılından başlayarak Enstitünüz bünyesinde yürütülmekte olan Kamu Hukuku / Özel Hukuk Doktora Programına kesin kayıt hakkı kazanacakların belirlenmesine yönelik değerlendirme sürecine katılmam için gereğini bilgilerinize arz ederim.
Saygılarımla.



Ad – Soyad:
T.C. Kimlik no:
Adres:

Tarih:
İmza:









EKLER:
EK 1 - T.C. vatandaşı olduğumu gösterir nüfus cüzdanı veya pasaportun aslı ve fotokopisi.
EK 2 - Özgeçmiş.
[bookmark: _GoBack]EK 3 - 657 sayılı Kanun kapsamında bir kadroda veya Devlet/Vakıf Yükseköğretim Kurumlarının öğretim elemanı kadrolarında çalışmıyor olduğuma dair beyanım.
EK 4 - ALES veya eşdeğeri sınavın geçerli sonuç belgesinin internet çıktısı.
EK 5 - YDS veya eşdeğeri sınavın geçerli sonuç belgesinin internet çıktısı.
EK 6 - Hukuk lisans diplomasının aslı ve noter ya da ilgili yükseköğretim kurumundan onaylı sureti (1 adet).
EK 7 - Kamu Hukuku Doktora Programına başvuracaklar için hukuk alanında, Özel Hukuk Doktora Programına başvuracaklar için Özel Hukuk alanında tezli yüksek lisans derecesine sahip olunduğunu gösterir diploma/geçici mezuniyet belgesinin aslı ve noter ya da ilgili yükseköğretim kurumundan onaylı sureti (1 adet).
EK 8 - Halen bir devlet yükseköğretim kurumunda Kamu Hukuku / Özel Hukuk Doktora Programında öğrenci olanlar için ilgili Enstitü Müdürlüğünden alınmış “Aşama Durumunu Gösterir Öğrenci Belgesi” (asıl).

